

日多名政要公然参拜 安倍晋三献上祭祀费 “战败日”：靖国神社成政客“秀场”



8月15日,在日本东京靖国神社本殿,一名祭司引导国会议员参拜。

昨天是日本战败投降69周年,“8·15”本来应该是日本反思战争和军国主义罪恶的日子,但如今“战败日”与靖国神社已经成为一些日本政客实现政治目的的工具。

15日上午,日本总务相新藤义孝和国家公安委员长古屋圭司这2名安倍内阁成员参拜了靖国神社,古屋参拜后还表示“哀悼为国牺牲者是理所应当的”。日本前首相小泉纯一郎之子小泉进次郎以及自民党政调会长高市早苗等多名政要也参拜了靖国神社。

首相安倍晋三通过助手向靖国神社献上“玉料串”(祭祀费),本人没有前往靖国神社。

每年这一天,日本政府会举办“终战”纪念仪式。官房长官菅义伟呼吁15日中午12时仪式开始时,所有国民都能

够起立向战争死难者默哀一分钟。自1994年时任首相村山富市以来,历任日本首相均在致辞中提及日本对亚洲各国的加害责任并表示反省,但2013年安倍的致辞中没有这些内容,也没有使用“不战誓言”一词,遭到了舆论的谴责。

我国外交部发言人华春莹15日表示,日本内阁成员参拜供奉有二战甲级战犯、美化侵略战争的靖国神社,日本领导人向靖国神社供奉祭祀费,再次反映出日本政府对待历史问题的错误态度。中方对此坚决反对。日本只有切实正视和深刻反省过去那段侵略历史,同军国主义彻底划清界限,中日关系才可能实现健康稳定发展。我们再次严肃敦促日方以负责任态度妥善处理有关问题,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

“8·15”安倍图谋什么

“8·15”本来应该是日本反思战争和军国主义罪恶的日子,但一些专家认为,“战败日”与“靖国神社”如今已经成为一些日本政客实现政治目的的工具,8月15日当天是否参拜靖国神社取决于包括首相安倍晋三在内的一些日本政客的政治需要。

有分析认为,安倍显然在试图利用是否参拜实现其他目标。在日本右倾化趋势已取得实质性突破的大背景下,对安倍而言当前参拜的必要性并不大。而避免在“8·15”当天参拜靖国神社,似乎还有着淡化国际社会对解禁集体自卫权的不安全感、为日本右倾化举动“洗白”的如意算盘。

日本社会要求安倍改善中日关系的呼声很高。安倍在“8·15”参拜靖国神社问题上低调处理,希望在11月北京举行的亚太经合组织领导人非正式会议上实现中日领导人会晤。

外交学院国际关系研究所教授周永生说,日本民众对“8·15”心情复杂。日本政府这一天会在国家武道馆举办“终战”纪念仪式,一般日本天皇夫妇以及首相都会出席。“8·15”原本标志着日本战败,但一些日本人刻意将“8·15”称为“终战”,试图抹去“失败”的含义。

韩对安倍行为表示愤慨

韩国外交部15日发表评论,就日本首相安倍晋三选择战败日向靖国神社供奉祭祀费和日本部分阁僚悍然参拜靖国神社的行为表示强烈愤慨。

韩国外交部说,日本应铭记,只有日本政治家们摒弃历史修正主义,用行动展现出对历史的真正反省时,韩日关系才能朝着两国国民希望的那样稳健发展。

综合新华社

乌向边检站派专家 检查俄罗斯人道主义物资

据新华社电 据俄罗斯国际文传电讯社报道,乌克兰国家安全和国防委员会15日证实,乌政府已向位于俄罗斯罗斯托夫州的俄乌边境检查站派出边防和海关人员,以检查俄人道主义物资。

俄人道主义车队12日早晨从莫斯科州启程前往乌东南部,目前车队已抵达罗斯托夫州。

乌国家安全和国防委员会代表15日表示,一旦从红十字国际委员会处得到关于俄罗斯提供人道主义物资的文件,乌边防和海关人员将着手办理物资通关手续。

红十字国际委员会欧洲和中亚特别行动领导人科尔巴当天在基辅表示,红十字国际委员会只会从俄方得到关于262辆货车所载货物的总介绍,他们希望能在检查后从乌方得到每辆车上所载货物清单。他说,在乌方检查后车队将进入乌克兰,每辆车上只保留一名俄罗斯司机,其他司机将在边境处由红十字国际委员会派出的司机取代。

据俄紧急情况部消息,这一由262辆白色卡玛斯卡车组成的人道主义车队将在俄乌边境停留数个昼夜,具体何时进入乌克兰仍在协商中。

涉嫌盗提MH370 乘客存款 警方逮捕2名嫌犯

据《中国日报》报道 吉隆坡警方已于14日逮捕了一名银行职员及其丈夫,两人涉嫌盗取失联马航MH370客机乘客户头的存款。

吉隆坡商业罪案调查组主任依扎尼称,该名银行职员自10年前开始在相关银行工作,当地时间下午4时左右在家中被捕。

另外,警方还在追踪另一名涉案人员。据金马警区总部主任再努丁透露,该涉案人员名为阿里法兰,为巴基斯坦男子,大约30岁,是在班丹英达地区工作的1名技工,警方需要他协助调查。

媒体日前爆出,MH370上4名乘客在银行的存款被秘密提取,总金额为43419美元。8月2日该银行向警察报告说,秘密取钱发生在7月18日。

目前,吉隆坡警方还在对此案展开进一步调查。

日反战人士期望与世界人民携手维护日本和平宪法

据新华社电 日本反战人士石垣义昭15日在吉隆坡代表所有维护日本和平宪法的国民受颁“第一届亚洲和平奖”时表示,希望与世界上所有爱好和平的人士携手维护日本和平宪法。

“亚洲和平奖”由马来亚二战历史研究会主办,经严格审查与讨论,评委会最终将“第一届亚洲和平奖”颁给所有维护日本和平宪法的日本人士,以表彰他们为防止战争、维护世界和平作出

的贡献。该奖由日本反战人士石垣义昭 and 星野雄雄代表领取。

石垣义昭说,今年7月安倍内阁无视民意,一意孤行地决定解禁“集体自卫权”,这是历史的倒退。他呼吁日本维护和平宪法的公民与全世界热爱和平的人士携手合作,共同维护日本和平宪法,维护世界和平。

评委会主席翁清玉在颁奖致辞时说,亚洲和平奖的设立是为了唤醒人们

的良知和维护世界和平的热情。他说,日本和平宪法第九条是维护战后秩序的根本,是防止日本发动侵略战争的基石。该奖之所以颁给所有维护日本和平宪法的日本人士,就是要肯定他们对于维护世界和平作出的贡献。

颁奖仪式上,22位日本反战人士打出了“居安思危,有思则备,有备无患”的横幅,以表达他们对安倍政府企图修改日本和平宪法之举的反对。

2013年合肥“两会”今日开启大幕
 粮食未来一周
 晴间多云为主
 女环卫工群被推
 肇事车辆逃逸
 郑州“房妹”一家被曝有29套房

做新闻背后的新闻

知天下 / 赢财富 / 懂生活

新闻热线: 2620110 广告热线: 2815807
 订报热线: 7136993 微博: weibo.com/scxb
 安徽财经网: www.ahcaijing.com